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N. 49 R.V. 

 

Città di Porcia 
P r o v i n c i a  d i  P o r d e n o n e  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI 

RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 
ISTITUZIONI.  

 ____________________________________________________________________________  
L’anno 2019 il giorno 25 del mese di LUGLIO  alle ore 19:20  nella Sala del Consiglio, in 
seguito ai diramati inviti, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di prima 
convocazione. 

Al momento della trattazione del punto in oggetto, risultano presenti: 

  Presente / Assente 
Sartini Marco Sindaco Presente 
Dell'Agnese Fabio Presidente del Consiglio Presente 
Aramonte Tiziana Consigliere Presente 
Basso Alberto Consigliere Presente 
Bianchin Fabio Consigliere Presente 
Biolcati Mauro Consigliere Presente 
Blarasin Lorena Consigliere Presente 
Bomben Cristina Consigliere Presente 
Bonora Pietro Consigliere Presente 
Cancian Michela Consigliere Presente 
Da Giau Chiara Consigliere Presente 
Gaiarin Giuseppe Consigliere Presente 
Geretto Fiorella Consigliere Presente 
Marinato Alessandro Consigliere Presente 
Merlo Giulia Consigliere Presente 
Moras Giuseppe Consigliere Presente 
Paronetto Mario Consigliere Presente 
Pasut Marilena Consigliere Presente 
Santarossa Stefano Consigliere Presente 
Terio Giulia Consigliere Presente 
Turchet Claudio Consigliere Presente 
Turchet Riccardo Consigliere Presente 
Val  Stefano Consigliere Presente 
Vena Lorenzo Consigliere Presente 
Zanetti Martina Consigliere Presente 

Totale presenti n. 25 Totale assenti n. 0 

Presiede l’adunanza il Presidente Dell’Agnese Fabio. 

Assiste il Segretario Generale dott.ssa Paola Rover. 

Assumono le funzioni di scrutatore i Consiglieri Comunali: 
1) Merlo Giulia 
2) Zanetti Martina 
3) Santarossa Stefano 
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Constatato il numero degli intervenuti, il Presidente richiama l’oggetto all’ordine del giorno e lo 
presenta al Consiglio Comunale mediante lettura del dispositivo della seguente proposta: 
 

Proposta di deliberazione di Consiglio Comunale  
Servizio affari generali, istituzionali e trasparenza  
n. proposta: 52 del 18/07/2019   

 
OGGETTO: INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI. 

 
Premesso che il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 prevede, all’art. 42, comma secondo, 
lettera m) che il Consiglio Comunale abbia tra le sue competenze e attribuzioni quella della 
definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune presso 
enti, aziende ed istituzioni, nonché la nomina dei rappresentanti del consiglio pressi enti, 
aziende e d istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge;  
 
Considerato che, sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede, ai sensi 
dell’art. 50, comma 8 del medesimo TUEL, alla nomina, alla designazione e alla revoca dei 
rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni; 
 
Ricordato che, il Regolamento del Consiglio Comunale approvato con deliberazione n. 111 del 
27.09.2012, successivamente modificato con deliberazione n.66 del 30/07/2015, stabilisce 
all’art. 9, ultimo comma, che spetta alla Conferenza dei Capigruppo la designazione dei 
rappresentanti della maggioranza e della minoranza in seno a commissioni ed organismi la cui 
nomina sia di competenza del Sindaco o della Giunta e che, in mancanza di decisioni, tale 
facoltà compete al Sindaco o alla Giunta; 
 
Ritenuto necessario, in concomitanza con l’avvio del mandato amministrativo 2019/2024 ed a 
seguito dell’insediamento del Consiglio Comunale, che l’Ente si doti di indirizzi per la nomina e 
la designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, aziende ed istituzioni; 
 
Ritenuto di definire gli indirizzi per la nomina, designazione e revoca dei rappresentanti 
suddetti; 
 
Dato atto che gli indirizzi di cui al presente atto sono stati esaminati dalla Prima Commissione 
Consiliare nella riunione del 18/07/2019; 

 
Acquisito il parere del Responsabile di Servizio in ordine alla regolarità tecnica ex art. 49, 
comma 1, D. Lgs. 267/2000; 
 
Dato atto che non è necessario acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 
atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul 
patrimonio dell’ente; 
 
Visto lo Statuto Comunale vigente; 

SI PROPONE 

 
1. di approvare gli “Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca di rappresentanti 

del Comune presso Enti, aziende ed istituzioni”, allegati sub A al presente 
provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 
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2. di abrogare, a far data dall’esecutività del presente provvedimento, gli “Indirizzi per la 
nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende 
ed Istituzioni” approvati dal Consiglio comunale con deliberazione n. 46 del 
05/08/2014; 
 

3. di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 
effetti della L.R. 21/2003 ss.mm.i.. 
 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA DEL RESPONSABILE 
 Servizio affari generali, istituzionali e trasparenza 

 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 

 
Porcia, lì 19 luglio    2019 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

titolare di P.O. 
 DOTT. LUCIA TOMASI 
 

______________________ 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione n. 52 del 18/07/2019 sopra riportata; 

Preso atto del parere favorevole del responsabile del servizio interessato in ordine della 
regolarità tecnica così come previsto dall’art. 49, c. 1 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e successive 
modificazioni ed integrazioni; 

Udita la presentazione del Segretario Generale; 

Uditi gli interventi per i quali si rimanda alla registrazione integralmente trascritta 
conservata nell’Ufficio Segreteria, così come previsto dall’art. 52, comma 3, del vigente 
Regolamento del Consiglio Comunale; 

Vista la proposta di emendamento all’art. 3 “Requisiti professionali” dell’allegato A)  
presentata dal Consigliere Zanetti Martina ed acquisita in allegato SUB. 1 al presente atto; 

Uditi gli interventi relativi all’emendamento per i quali si rimanda alla registrazione 
integralmente trascritta conservata nell’Ufficio Segreteria, così come previsto dall’art. 52, 
comma 3, del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

Proceduto a votazione palese della proposta di emendamento con il seguente risultato: 
Presenti e votanti 25 
FAVOREVOLI  10  -  CONTRARI  15  (Sartini, Dell’Agnese, Basso, Cancian, Santarossa, Merlo, 
Geretto, Pasut, Vena, Val, Bianchin, Blarasin, Paronetto, Turchet C. e Turchet R.) -   ASTENUTI  0 
L’emendamento è respinto. 

Proceduto di seguito a votazione palese sulla proposta con il seguente risultato: 
Presenti e votanti 25 
FAVOREVOLI  15 - CONTRARI  10 (Aramonte, Bonora, Da Giau, Gaiarin, Moras, Terio, Zanetti, 
Bomben, Marinato e Biolcati)  -  ASTENUTI  0  
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D E L I B E R A 

Di approvare la proposta di deliberazione n. 52 del 18/07/2019 in ogni sua parte. 
 
 
Dopo di che su proposta del Presidente, il Consiglio Comunale, attesa l’urgenza di provvedere 
in merito, con voti espressi per alzata di mano e con il seguente risultato: FAVOREVOLI  15 - 
CONTRARI  10 (Aramonte, Bonora, Da Giau, Gaiarin, Moras, Terio, Zanetti, Bomben, Marinato e 
Biolcati)  -  ASTENUTI  0  

DELIBERA 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 
19 della L.R. 11 dicembre 2003, n. 21 e s.m.i. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente del Consiglio  Il Segretario Generale 
Dell’Agnese Fabio  dott.ssa Paola Rover 
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